

- Văzute, citite, auzite ● SPORT (în pagina a II-a)
- Viața de partid: EXPORTUL — pe agenda de lucru a fiecărui comunist, a fiecărui om al muncii ● În-treprinderea de în și cînepă Cîrța: Calitatea producției depinde de calitatea materiei prime (în pagina a III-a)

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

Campania agricolă LA ZI Toate forțele satelor — mobilizate exemplar la executarea ritmică și de calitate a lucrărilor de recoltat și semănat!



În toate unitățile agricole producătoare, din perimetrul județului, se desfășoară ample acțiuni pentru strînsul și depozitarea recoltei și pregătirea producțiilor viitoare. În ultimele zile — ne referim la perioada 17—21 septembrie — au fost executate arături pentru însămînțări pe 2 000 de hectare, au fost însămînțate cu orz suprafețe ce însumează peste 3 200 hectare, a fost încorporată sămînța de grîu în sol pe primele 795 hectare. Concomitent, a fost strînsă recolta de cartofi de pe aproape 1 000 de hectare, a fost extins recoltatul la porumbul pentru boabe, cu prioritate pe terenurile unde urmează cerealele păioase de toamnă, au fost depozitate în secțiile zootehnice mari cantități de suculente și grosiere. Cooperativele agricole de producție din Scoreiu, Axente Sever, Micăsasa, Bazna, Blăjel, Dirlos, Ighișu Nou, Mediaș, Tîrnava, Agnita, Chirpăr, Bruiu, Ighișu Vechi, Vărd. Merghindeal, Stejeriș, Alămor, Armeni, Loamneș, Ruși, Apoldu de Jos, Apoldu de Sus, Bogatu, Broșteni, Ludoș, Nocrich, Vurpăr, Buia, Mihăileni, Răvășel, Orlat, Poplaca și Sibiu au încheiat în termenele stabilite recoltarea cartofilor de toamnă. Au fost făcute progrese și în ce privește celelalte lucrări de pe agenda de prioritate. Rezultate peste media județului la executarea arăturilor pentru însămînțările de toamnă au fost înregistrate în multe

din unități, printre care cităm C.A.P. Șelimbăr, Tălmăciu, Buia, Nocrich, Dobîrca etc. Concomitent, au fost finalizate și lucrările de însămînțat orz de toamnă în cooperativele agricole de producție din Șelimbăr, Răvășel, Buia, Roșia. Consemnînd aceste evenimente ilustrăm hotărîrea unanimă a oamenilor muncii de pe ogoare de a transpune fără șovăire în viață sarcinile și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Consfătuirea cu activul de partid și cadrele de bază din agricultură, de a realiza în anul viitor și în perspectivă recolte mari, sigure și stabile pe toate suprafețele. Dar dincolo de aceasta, nu pot fi trecute cu vederea unele rămîineri în urmă datorate, în majoritatea cazurilor, unor minusuri organizatorice. Pe această linie amintim că în o parte din cooperativele agricole de producție (Cîrța, Aciliu, Amnaș, Topîrcea) în perioada 17—21 septembrie au fost sistate aproape în totalitate lucrările de arat, pregătît patul germinativ și semănat. Reducem din nou în atenție faptul că în Decizia nr. 959 a Comitetului executiv al Consiliului popular județean au fost stabilite termene precise pentru fiecare lucrare, că aceste termene nu sînt facultative și că în toate unitățile trebuie luate măsuri organizatorice și tehnologice pentru îndeplinirea lor. I. FLESCHIN

Calitatea lucrărilor stă permanent în atenția specialiștilor și mecanizatorilor. La C.A.P. Cristian atît lucrările de pregătît terenul cît și cele de încorporat sămînța sub brazdă se fac în prezența inginerului șef Nicolae Vlădoiu, surprins de obiectivul aparatului de fotografiat în momentul cînd făcea o ultimă verificare a utilajului de însămînțat

Însemnări de campanie din orașul Agnita (în pagina a III-a)

Măsuri și acțiuni pentru încadrarea în normele de consum

Înainte de a intra în subiectul propriu-zis, să facem precizarea că în ultima perioadă colectivul Întreprinderii de geamuri Mediaș s-a confruntat cu unele probleme în ceea ce privește îndeplinirea sarcinilor de plan, puse îndeosebi pe situația de la cuptorul nr. 3 de geam tras. Acest cuptor a intrat în reparație capitală în septembrie 1986 și avea termen de punere în funcțiune trim. II 1987. Din cauza lipsei materialelor refractare acest termen n-a putut fi respectat. Ei bine, sîntem în măsură să comunicăm că reparația a fost terminată și că cuptorul (modernizat, cum vom vedea) va intra „pe producție” în cursul acestei săptămîni.

me se propuneau, între altele: valorificarea completă a scurtăturilor de cherestea de brad și fag pentru confecționarea lăzilor înnădite (măsură aplicată), îmbunătățirea randamentului la liniile de securizare geam plan (vom vedea mai încolo despre ce este vorba), îmbunătățirea înținerii instalației pentru aluminizarea oglinzilor (între timp a fost adusă o pompă de vid cu caracteristici îmbunătățite), urgentarea terminării cuptorului II pentru curbarea oglinzilor retrovizoare (cuptor pus în funcțiune după efectuarea reparațiilor capitale, cu randamente energetice superioare și cu îmbunătățirea calității oglinzilor realizate).

La Întreprinderea de geamuri Mediaș

După acest scurt preambul, referitor însă la un eveniment cu mari implicații pentru colectivul de aici, nu ne mai rămîne decît să ne reamintim că, prin specificul său de producție, unitatea medieșeană este un mare consumator energetic. Să notăm, așadar, datele comunicate de factorii de specialitate privitor la situația pe 8 luni. Bilanțul se prezintă astfel: față de necesarul conform normelor de consum s-au consumat în plus 730 t.c.c. și 1979 MWh energie electrică. În aceeași perioadă au fost recuperate 2 220 t.c.c., din care livrate la terți 821,7 t.c.c. În completarea acestei situații să mai notăm că, pe două trimestre, normele de consum fuseseră realizate cu economii la sodă calcinată și nisip, două dintre materiile prime de bază, și depășite la geam tras pentru prelucrare. Într-o analiză consacrată acestei probleme

se propuneau, între altele: valorificarea completă a scurtăturilor de cherestea de brad și fag pentru confecționarea lăzilor înnădite (măsură aplicată), îmbunătățirea randamentului la liniile de securizare geam plan (vom vedea mai încolo despre ce este vorba), îmbunătățirea înținerii instalației pentru aluminizarea oglinzilor (între timp a fost adusă o pompă de vid cu caracteristici îmbunătățite), urgentarea terminării cuptorului II pentru curbarea oglinzilor retrovizoare (cuptor pus în funcțiune după efectuarea reparațiilor capitale, cu randamente energetice superioare și cu îmbunătățirea calității oglinzilor realizate).

(Continuare în pag. a III-a) Ion SORESCU

Chipul unei mari manifestări culturale după douăzeci de ediții

— interviu cu Vasile CRÎȘAN, președintele Comitetului de cultură și educație socialistă al județului Sibiu —

— Acum, cînd încă nu s-au stins ecourile celei de a XX-a ediții a Săptămîinii culturale-artistice „Cibinium”, credem că este momentul prielnic pentru o retrospectivă, o viziune de ansamblu, cuprinzătoare care să releve „liniile de forță”, trăsăturile caracteristice ale acestei ample manifestări. Dar mai întîi să ne spunem ce a determinat inițierea „Cibiniumului”?

— În contextul unor mari deschideri și innoiri în toate domeniile vieții sociale, aduse de Congresul al IX-lea al P.C.R., în urma noii organizări administrative-teritoriale a țării se punea pregnant, problema contribuției originale a fiecărui județ la progresul general al patriei. Pe lîngă multe transformări de ordin social-economic pornite atunci în județul

nostru a apărut și ideea, legată organic de acestea, a revitalizării vieții spirituale. Sibiu a căutat să reînnoade, pe un plan superior, firul propriei tradiții culturale, să-și regăsească și să-și contureze fizionomia spirituală. Așadar, în acest context istoric generos s-a născut ideea organizării unei manifestări cuprinzătoare, în care arta și cultura, creația în general să se afirme cu întregul potențial de care dispune județul. Astfel s-a născut Săptămîna culturală artistică „Cibinium”, care poartă în însăși emblema sa dezideratul afirmării specificului cultural al acestor meleaguri, în ansamblul armonios al culturii naționale.

— Dintr-o încercare de definire a „Cibiniumului”, ce am putea consemna a-

cum, după douăzeci de ediții?

— E greu să cuprinzi, pe scurt și exact ceea ce este această manifestare culturală, unanim considerată ca reprezentativă pentru Sibiu. Am putea spune doar că, în decursul anilor, ea a devenit „un moment” de maximă amplitudine și concentrare a potențialului cultural-artistic al județului. A fost și este, în același timp, un cadru de etalare a valorilor spirituale locale tradiționale și contemporane, într-un permanent și fructuos dialog și, prin acesta, un puternic stimulent al creativității, al creației în general; moment prielnic de rememorare a unor mari evenimente și personalități din istoria și cultura poporului nostru; nu în mică măsură — „stachetă” și reper în perfecționarea mijloacelor și tehnicilor cultural-educative. Demn de subliniat es-

(Continuare în pag. a II-a) Traian SUCIU

Spectacol extraordinar

Vineri, 25 septembrie a.c., ora 17, pe Stadionul municipal (Sub arini) va avea loc spectacolul extraordinar „Sus la munte la izvor”, prezentat de Junii Sibiului. Își mai dau concursul: Stela Popescu, Nicoleta Voica, Veta Biris, Victor Socaci și formația-instrumentală „Semnal M”. Biletele se pot procura de la Agenția teatrală (Abonamentele culturale nu sînt valabile pentru acest spectacol).

EXPORTUL — pe agenda de lucru a fiecărui comunist, a fiecărui om al muncii

Cind 80—90 la sută din producția unei întreprinderi este destinată exportului este firesc ca toți factorii de răspundere să concure la realizarea exemplară a acestui indicator; ba mai mult, ca fiecare comunist, fiecărui om al muncii să fie preocupat de export, de ritmicitate, calitate și eficiență. Și, în acest context, firesc este ca organele și organizațiile de partid să urmărească, zi de zi, modul în care comunistii, întregul colectiv acționează, pe toate planurile, în vederea respectării termenelor contractuale, mobilizând toate forțele umane și materiale în vederea realizării acestui deziderat.

Cam așa se petrec lucrurile și la Întreprinderea de confecții „Steaua roșie” din Sibiu, unitate cunoscută și recunoscută în țară și peste hotare pentru calitatea produselor sale, pentru promptitudinea în respectarea cerințelor beneficiarilor interni și externi, pentru grija față de calitatea produselor. Și, să nu uităm, „Steaua roșie” trebuie nu numai să fie în pas cu moda ci să promoveze moda, oferind beneficiarilor noutăți la concurență cu alte firme de pe piața mondială.

La realizările obținute de colectivul acestei unități — depășirea planului producției marfă cu 1,6 la sută, a producției fizice cu 4,5 la sută, a productivității muncii cu 2,6 la sută, a producției nete cu 8,2 la sută — o contribuție hotărâtoare și-au adus organele și organizațiile de partid, comunistii care s-au menținut și se mențin în primele rânduri ale întrecerii socialiste, constituind exemple demne de urmat pentru ceilalți oameni ai muncii din secțiile și atelierele întreprinderii. Să amintim, în acest context, faptul că în organizațiile de bază nr. 2, 4, 6, 7, 8 și 11 — secretari: Mariana Gîndiță, Valeria Boicu, Maria Gîndiță, Ion Neaga, Ricart Markus și

Lucia Cloțan —, exportul, respectiv, căile de realizare exemplară a fiecărei comenzi au fost discutate în adunări generale, comunistii făcând numeroase propuneri, angajându-se, în același timp să contribuie la materializarea propunerilor făcute, la realizarea sarcinilor ce le revin în ce privește exportul. S-a discutat concret despre ridicarea continuă a gradului de confectionare, despre necesitatea îmbunătățirii permanente a organizării procesului de producție, despre ritmicitatea comenzilor lansate

Viața de partid

în secțiile de producție, despre calitate, productivitate și eficiență. Cu prilejul adunărilor generale au fost adoptate măsuri vizând aprovizionarea corespunzătoare a locurilor de muncă cu materii prime, materiale, asigurarea sălii de croit cu documentația tehnică necesară la toate modelele ș.a. Ca urmare, a fost efectuată reorganizarea formațiilor de lucru 131, 231, 126, 226 prin transformarea lor în linii tehnologice cu locuri de muncă organizate ergonomic și transport intern operațional pe cărucioare speciale; au fost reorganizate spațiile de lotizare a produselor finite destinate exportului la secțiile de lină și bumbac; au fost reorganizate și spațiile de depozitare a materiilor prime pentru producția de export prin utilizarea de celule de depozitare pe verticală; se insistă pentru reciclarea personalului muncitor; magazia de produse finite a fost dotată cu robot pentru introducerea produselor în pungi de polietilenă ș.a.

După cum ne-a spus tovarăsa Paraschiva Jurca, secretar al comitetului de partid, în acest an, exportul a fost analizat de două ori în cadrul

biroului, și o dată într-o plenară a comitetului de partid, prilejuri cu care au fost stabilite măsuri politico-organizatorice concrete pentru acest important domeniu de activitate. Am aflat, de asemenea, că membri ai comitetului de partid răspund de secțiile care lucrează pentru export, acordându-le sprijin și urmărind realizarea exemplară a fiecărui contract. Spre exemplu, directorul unității răspunde de organizația de bază nr. 14 — atelierul mecanic, ai cărei membri participă la realizarea exportului prin confectionarea la timp a S.D.V.-urilor, prin întreținerea și repararea la timp a utilajelor, prin activitatea de inovații și invenții; Nicolae Munteanu răspunde de organizația de bază nr. 4; ing. Mircea Ionescu, secretar adjunct cu probleme economice al comitetului de partid răspunde de organizația de bază nr. 2, sala de croit, urmărind și încadrarea în normele de consum și de calitate; Cornel Cismaș răspunde de organizațiile de bază 6, 7 și 8. De subliniat faptul că în cadrul ședințelor de birou, în plenary ale comitetului de partid, aceștia raportează despre modul în care și-au îndeplinit sarcinile ce le revin în ce privește exportul.

Firește că, în realizarea exportului, sarcini concrete au și membrii birourilor organizațiilor de bază și comunistii care lucrează în secții. Merită să amintim numele comunistilor Eva Funariu, Ioan Balbeș, Ștefan Moraru, Nicolae Coca, Margareta Manoliu, Nicolae Constantinescu, Mihai Moraru, Maria Gîndiță, oameni care prin activitatea de fiecare zi constituie exemple vii urmate de ceilalți oameni ai muncii, de întregul colectiv.

Așadar, la „Steaua roșie”, conform tradiției, se manifestă o responsabilitate preocupare din partea fiecărui om al muncii față de export, unitatea onorându-și astfel renumele de care se bucură.

R. SELEJAN



I.P.L. Sibiu, unitatea a II-a mobilă. Vă redăm linia de montaj comode și biblioteci, produse destinate exportului

Foto: Fred NUSS

Măsuri și acțiuni pentru încadrarea în normele de consum

(Urmare din pag. 1)

lectrică — principalii consumatori sînt liniile de securizare, unde urmează să aplicăm o soluție de îmbunătățire constructivă a rezistențelor de încălzire a cuptorului (sirma am și procurat-o) și de izolare mai avansată a pereților acestuia.

Unal doilea grup de probleme vizează reducerea consumului de geam tras pentru prelucrare, în general, și pentru securizare, în special, prin mecanizarea operației de tăiere a geamului (în cadrul celor 10 măsuri din programul de modernizare aplicate în primul semestru figurează și dotarea secției securit cu 2 mese de tăiere mecanică a geamurilor și modernizarea unor utilaje la această secție s.n.) și optimizarea croirii reperelor de geam pentru industria de autovehicule.

În sfîrșit, un alt grup de probleme vizează mai buna

gospodărire a materiilor prime și materialelor la toate locurile de muncă, în care scop acționăm prin intermediul grupelor sindicale, al organizațiilor de bază, folosind mai eficient propaganda vizuală și munca de la om la om.

Pînă la sfîrșitul anului ne vom încadra în toate normele de consum unde s-au înregistrat depășiri. Programul de măsuri pe această temă a fost întocmit cu consultarea largă a colectivelor de specialiști.

Așadar, în situația cînd problema consumurilor de la liniile de securizat se va rezolva, principalul obiectiv rămîne implicarea mai deosebită a colectivelor de la cuptoarele de tras în obținerea unei producții de calitate cât mai înaltă. Ceea ce se cere, de fapt, este alinierea acestor calități la nivelul exigențelor mereu sporite ale industriei constructoare de autovehicule.

AGNITA: însemnări de campanie

Consistentă și prețioasă mină de ajutor

Luni, 21 septembrie a.c. În jurul orei 16,30 ajungem, împreună cu Gheorghe Lenghen, președintele U.J.C.A.P., în oborul orașului Agnita, unde s-a amenajat un nou siloz pentru cartofi. Se lucrează intens la pregătirea bihoanelor, care vor ajunge, în final, la 50, fiecare avînd capacitatea de 20 t. Vreo zece oameni descarcă cartofii din remorci, iar circa 30 li sortează. Președintele U.J.C.A.P. este de părere că treaba merge încet datorită numărului prea mic de oameni. Ar trebui forțe mai multe, cu atît mai mult cu cît doar 6 bihoane au fost finalizate, iar grămezile de cartofi nesortați se înmulțesc din oră în oră. Responsabilul silozului, Dan Tîrziu, este plecat în oraș cu un transport de cartofi pentru aprozare.

Descindem la primărie, tocmai cînd s-au întors de pe hotar Eugen Constantin, primarul orașului, Stelică Radu, vicepreședintele și Ioan Jiga, secretarul consiliului popular. Li se prezintă situația de la siloz. Sînt cu toții de acord că munca trebuie să fie mai bine organizată și controlată. Sînt convocați directorii școlilor generale 2 și 3 precum și al liceului industrial. S-a hotărît ca de a doua zi să se lucreze cu cîte 100 elevi în două schimburi, coordonați de 6 cadre didactice. Au fost investiți cu organizarea muncii elevilor directorii celor trei unități de învățămînt, prof. Lucia Fleșaru, Hortensia Hașu și Aurel Mateiu. S-au stabilit normele minime de lucru pentru fie-

care elev. Este prezent și responsabilul silozului care precizează că C.A.P.-urile Vărd, Birghiș și Agnita au predat spre insulozare întreaga cantitate de cartofi recoltați pînă în prezent, insulozîndu-se circa 300 t cartofi, ceea ce reprezintă totuși, foarte puțin. Toți aici trimit cartofii C.A.P.-urile Noiștat, Ighișu Vechi, Pelișor, Merghindeal, I.A.S.-urile Agnita și Ruja. Este nemulțumit că unitățile cultivate nu au trimis delegații care să însoțească la siloz transporturile de cartofi. Se ia act (chiar dacă acolo se află un delegat al Consiliului popular orășenesc) în vederea reglementării acestei situații, care favorizează, prezumtiv, insecuritatea produselor agricole.

Am aflat că aici au muncit, duminică, foarte bine și oameni ai muncii de la Spitalul orășenesc (coordonați deintendentul Constantin Munteanu) și de la I.T.A. (coordonați de adjunctul de coloană Ilie Petrișor).

A doua zi, pe la ora 8,30, aveam să constatăm, la fața locului, că tot ceea ce se stabilise în seara precedentă s-a îndeplinit cu exactitate, ceea ce dovedește responsabilitatea eu care se muncește pentru punerea la adăpost a roadelor toamnei.

Desigur, în actuala campanie de recoltări, mult mai mulți oameni ai muncii din întreprinderi și instituții agnițene dau o consistentă și prețioasă mină de ajutor unităților agricole din zonă.

L. JIMAN,
I. VECERDEA

Calitatea producției depinde de calitatea materiei prime!

Se apropie de final o perioadă deosebit de importantă pentru activitatea dintr-un întreg an a Întreprinderii de in și cînepă Cîrța: preluarea producției de in și cînepă. Spuneam deosebit de importantă, pentru că de cantitatea și calitatea plantelor obținute de unitățile producătoare — și care constituie materia primă ce urmează a fi prelucrată — depinde activitatea întreprinderii pînă la viitoarea recoltă. Iar aprecierile conducerii întreprinderii, respectiv ale ing. Nicolae Tatu, director, și tehn. Barbara Guist, conducător tehnic, sînt în general bune. În acest an, producțiile de in și cînepă au fost mai bune decît în anii precedenți, atît calitativ cît și cantitativ. Ceea ce înseamnă pentru atelierele întreprinderii din Cîrța și Dumbrăveni materie primă corespunzătoare și, în același timp, îndestulătoare pentru realizarea sarcinilor de plan ce-i revin. Acest lucru se resimte deja, pentru că s-a și trecut la prelucrarea fibrelor noi. Astfel, la sfîrșitul lunii august, la toți indicatorii se înregistrau rezultate pozitive: producția marfă — 106 la sută; fibră de in — 101,5 la sută; fibră de cînepă — 114,7 la sută; sămînță de in — 143 la sută. În același timp, au fost substanțial reduse cheltuielile, atît totale, cît mai ales cele materiale.

Dar, să revenim cu cîteva aprecieri asupra campaniei de recoltat în această plantă tehnică de mare valoare pentru industrie. În județul Si-

biu — trebuie știut că întreprinderea din Cîrța, coordonează această cultură și în județele Alba și Brașov —, pînă la sfîrșitul celei de a doua decade a lunii septembrie erau preluate 3638 tone in, din cele aproape 4000 tone, la cît s-a estimat producția totală. O parte din această cantitate a fost preluată la baza Cîrța, restul la bazele din Alămor, Dumbră-

dalițiile de recoltare (meccanic sau manual), le înmînăm un exemplar conținînd prevederile STAS, pentru o sortare corespunzătoare, și facem un program general de recoltare. Cîndva, înainte de a începe recoltarea, se făcea instruirea producătorilor de in, dar nu știu de ce s-a renunțat la acest obicei bun.

Totuși, trebuie să precizăm că la fiecare centru de preluare există mostre de referință, pe clase de calitate, întocmite împreună cu Direcția agricolă județeană. Dar, așa cum se întîmplă de regulă, unii producători (în cont de aceste norme — cum este cazul cooperativei agricole de producție din Alămor, Armeni, Loamneș, Avrig, Scoreiu, Marpod etc. — și nu au probleme la preluare; alții nu fac acest lucru și întîmpină greutăți. Vom încheia aceste aprecieri, evidențiînd unitățile agricole cu cele mai bune rezultate la cultura inului: Dobîrca și Avrig (cu cîte 4000 kg/ha), Șelimbăr (3500 kg/ha), Scoreiu și Bogatu Român (cu cîte 3000 kg/ha). La polul opus se află cooperativele agricole din Porumbacu de Sus, Aciliu și Nou Român, care au obținut producții sub 1000 kg/ha. Sub aspect calitativ sînt de remarcat producțiile de in obținute la C.A.P. Micăsasa (80 la sută s-a încadrat în clasele I și II de calitate) și C.A.P. Scoreiu (jumătate din producție s-a încadrat în primele două clase de calitate).

Nicolae ACHIM

TELEGRAME EXTERNE

● Prezidiul Partidului Social-Democrat din R.F. Germania a adoptat o rezoluție în care salută încheierea înțelegerii de principiu sovieto-americane privind rachetele cu rază medie și rază mai scurtă de acțiune — relatează agenția D.P.A. Totodată, în rezoluție se cere ca Bundestagul să confirme, printr-o hotărâre proprie, renunțarea la cele 72 de rachete „Pershing-1 A” aflate în dotarea Bundeswehrului, ale căror focoaie nucleare sînt deținute de S.U.A.

● Președintele Statelor Unite, Ronald Reagan, a conferit la sediul din New York al O.N.U. cu secretarul general al Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar. Vizitele secretarului general la Teheran și Bagdad în legătură cu aplicarea rezoluției 598 a Consiliului de Securitate pentru încheierea conflictului dintre Iran și Irak, ca și recenta înțelegere sovieto-americană au reprezentat principalele subiecte abordate în cadrul convorbirii care a avut loc.

● Un elicopter militar decolind de pe fregata americană „Jarrett”, aflat în apele internaționale ale Golfului, a deschis focul împotriva unui puior de mine iranian, anunță agențiile Taniug, E.F.E., China Nouă și T.A.S.S., citind surse ale Pentagonului.

În urma atacului, a precizat o declarație a Pentagonului, nava iraniană, care plasa mine maritime în apele Golfului, a fost incendiată.

● În capitala Ghanei s-au deschis lucrările unui seminar regional consacrat combaterii poluării mării.

Participanții la această reuniune se pronunță pentru o cooperare globală, la nivel

internațional, ca o unică modalitate de a se asigura curățenia apelor lumii.

● Irlanda a înregistrat un excedent în balanța comercială de 1,16 miliarde lire irlandeze (circa 1,3 miliarde dolari) în perioada de 12 luni care s-a încheiat în luna august. O oficialitate a Ministerului Comerțului, citată de agenția China Nouă, a arătat însă că acest rezultat nu se datorează firmelor irlandeze, ci companiilor transnaționale care acționează pe teritoriul țării, obținând beneficii mari.

● Cel mai tânăr student al Universității din Alma Ata este Aristanbek Mukanov, care a implinit abia 14 ani. Explicația constă în faptul că la șase ani el a susținut un examen care i-a dat dreptul să fie înscris direct în clasa a treia, din care a fost promovat direct în clasa a 5-a. În anul următor el a fost promovat în clasa a 7-a. La intrarea în facultate, Mukanov cunoștea câteva limbi străine.

● Numărul șomerilor înregistrați oficial în Marea Britanie era la sfîrșitul lunii trecute de 2,83 milioane, ceea ce reprezintă 10,2 la sută din totalul forței de muncă, informează agenția China Nouă, citind un raport dat publicității la Londra.

● Parlamentari din 14 țări latino-americane, reuniți în capitala Argentinei, au adoptat o declarație în care se pronunță pentru promovarea de acțiuni comune în direcția creării unui centru regional de dezvoltare a științei și tehnicii în America Latină — transmite agenția Prensa Latina.

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut notă de lichidare, eliberată de I.P.L. Sibiu, pe numele Olaru Nicolae. O declară nulă. (11296)

● Pierdut bonier marcaj, seria 57001, eliberat de restaurantul „Unicum” în 28 aprilie 1987. Îl declar nul. (11495)

● Pierdut legătură chei. Aducătorului recompensă. Sibiu, telefon 2 22 85. (11459)

● Pierdut haină verde din bucle, pentru damă, în autogara Cisnădie. Aducătorului bună recompensă. Telefon 6 22 82. (11481)

● Pierdut vițea — neagră cu alb. Adresați Cisnădie, str. Livezii 28, Teglaș. Recompensă. (11483)

● Pierdut foaie de parcurs, seria Do 770667, eliberată de I.E.E.L.I.F. Sibiu, pe numele Bucurenciu Liviu. O declară nulă. (11314)

● Pierdut comenzile nr. 354, 355/25 aprilie 1985, eliberate de cooperativa „Textila” Sibiu, pe numele Pirșan Elena. Le declară nule. (11337)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vind dormitor „Cosmin”, mașină de spălat automată, galerii, Dacia 1100, microfon, pedală Overdrive, fotolii. Telefon 3 22 09. (11487)

● Cumpăr urgent apartament, 1—2 camere, ultracentral, confortabil. Telefon 7 39 56. (11484)

● Vind casă, ocupabilă imediat, str. Anatole France 39 (Lazăret). Informații orele 18—21. (11467)

● Vind dormitor vopsit (3 000 lei). Telefon 1 26 45, după ora 16. (11301)

● Vind palton (Alain Delon), mărimea 44—46, gri, nou. Telefon 3 03 76, orele 17—21. (11304)

● Vind Volkswagen 1200, pentru dezmembrare, motor cu 2 500 km după reparație capitală. Informații telefon 2 94 42. (11309)

● Vind magnetofon Kasthan, boxe. Str. Rahovei, bloc 43 (32), sc. 4, ap. 74. (11328)

● Vind 100 oi țurcane. Râșinari, str. Fierului nr. 629. (11320)

● Vind încălzitor apă „Litoral” (la gaz). Sibiu, telefon 3 84 06. (11321)

● Vind urgent apartament 3 camere, pivniță, în V. Aaron. Informații str. Dimitrie Cantemir, nr. 10. (11320)

● Vind convenabil caroserie Dacia 1300. Sibiu, str. Eroilor 7. (11335)

● Cumpăr două locuri de veci (la poarta I). Iacob Marius, str. Coșbuc 13, după ora 17. (11336)

● Vind dulap, vitrină. Str. 11 Iunie, bloc 56, ap. 3. (11343)

● Vind casă (cu gaze), Șelimbăr nr. 229. Relații la nr. 220, telefon 200, după ora 18. (11344)

● Vind casă și casă în roșu, în Sibiu. Relații telefon 2 02 11, după ora 16.30. (11347)

● Vind CZ 175, stare bună de funcționare. Str. Electricienilor nr. 2, ap. 321. (11326)

● Vind Skoda S 100. Hipodrom III, str. Rahova, bloc 53, ap. 23 — parter. (11350)

● Vind convenabil fotoliu pat. Cumpăr urgent pianină. Sibiu, telefon 2 63 53. (11349)

● Cumpăr ușă și aripă față, partea dreaptă, Renault 10 M. Informații telefon 7 12 47, Mediaș. (310-M)

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

● Schimb cameră și dependențe, central, cu 2—3 camere. Accept variante. Telefon 1 78 89. (11322)

INCHIRIERI

● Primesc un elev în gazdă. Sibiu, telefon 2 64 01. (11348)

● Medic stagiar, căut apartament sau garsonieră pentru închiriat. Telefon 1 38 02, orele 18—21. (11340)

CERERE DE SERVICIU

● Caut femeie îngrijire copil, în V. Aaron. Sibiu, telefon 4 71 75. (11346)

MEDITAȚII

● Meditez matematică pentru admitere facultate. Sibiu, telefon 1 56 05. (11297)

ANIVERSĂRI

Oamenii muncii din cadrul S.M.A. Axente Sever îi urează tovarășului director ing. ILIE CĂTOIU, cu ocazia pensionării, „La mulți ani”, sănătate, fericire și o viață cit mai lungă alături de cei dragi. (11482)

● Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 40 ani, urăm dragului nostru soț și tată, IONICA VIRTOPEANU — multă sănătate și viață lungă în mijlocul celor dragi. (11490) Soția și copiii

● „La mulți ani” MIHAELEI STĂNCULET-POENARIU (Mimi), la aniversarea celor 20 ani — Fericire și sănătate! Soțul, fiica, fratele și părinții (11458)

● Sănătate și „La mulți ani!” dorim tatălui nostru IOAN COROIU, cu ocazia celor 45 de ani. Copiii — Liliana și Ghiță (11395)

DECESE

Cu durere în suflet, anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și bunic, BUCUR ILCUȘ — 67 ani —

Inmormintarea — azi, 23 septembrie, ora 14, în comuna Râșinari. Plecarea din Sibiu, str. Căpaților 5, ora 13. (11451) Familia

Regretăm, cu adîncă durere, moartea dragului nostru naș, BUCUR ILCUȘ

Sîntem alături de familia îndoliată. (11452) Finii — Muntean

● Cu adîncă durere în suflet, anunțăm moartea fulgerătoare a scumpei noastre mame, soacre și bunici, ELENA SIGHENEA

— 58 ani — Inmormintarea — azi, 23 septembrie 1987, ora 12. Plecarea din str. Semaforului, bloc 19, sc. A. (11493)

● Regretăm profund moartea fulgerătoare a dragei noastre cuscere, ELENA SIGHENEA

— 58 ani — și sîntem alături de Mioara și Danuț. Familia — Silvia și Vasile Popescu (11494)

Intreaga noastră compasiune familiei Popescu, greu încercată prin trecerea în neființă a mamei.

Sincere condoleanțe!

Locatarii din str. Semaforului, bloc 19, sc. A (11456)

Sîntem alături de vecinii noștri, Mioara și Dan Popescu, la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a mamei lor.

Familie Pătrașcu, Ilie, Tucă și Tudor (11457)

Cu sufletele cernite, sărutăm pentru ultima oară mîna celei care ne-a îngrijit și ne-a alinat toată viața ERNA GRIGORESCU

— 77 ani — Inhumarea va avea loc joi, 24 septembrie, ora 12,30, de la capela cimitirului. Dorrit și Harriet

Sîntem alături de colega noastră Rodica Dincu, la marea durere pricinuită de moartea tatălui său.

Brigăzile conduse de Dragomir și Ivan — „Steaua roșie” (11461)

COMEMORARE

Cu aceeași durere în suflet, anunțăm că se împlinesc 10 ani, la 23 septembrie, de cînd a dispărut din viață scumpul meu fiu, PETRU-IOAN BLINDEA

— 25 ani — student anul 6 — medicină generală — Cluj-Napoca. Îi voi păstra veșnic în inima mea îndurerată. Mama (11351)

MULȚUMIRE

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în momentele grele ale despărțirii de cel care a fost un deosebit soț, tată, socru și bunic, MIHAI DUMBRAVA Chipul lui drag ne va însoți întreaga viață. (11450) Familia îndurerată

ANTREPRIZA PENTRU CALEA FERATĂ VILCELE — RM. VILCEA — PODU OLT, cu sediul în Sibiu, str. 1 Decembrie 1918 nr. 6, telefoane 3 42 88, 3 40 38.

INCADREAZĂ:

● CONDUCTĂTORI AUTO;

● BULDOZERIȘTI

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971 și Legea 57/1974.

Încadraților și membrilor de familie li se asigură permise de călătorie gratuită pe C.F.R. — 430 —

COMBINATUL CHIMIC GIURGIU

INCADREAZĂ URGENT următoarele categorii de personal:

● operatori chimiști, categ. 2—7

● operatori metalurgiști, categ. 2—7

● lăcătuși mecanici, categ. 2—7

● muncitori necalificați, numai băieți, absolvenți a 10 sau 12 clase pentru calificare în meseria de operator chimist.

● muncitori necalificați, bărbați pentru echipele de încărcări-descărcări.

● șefi de manevră și manevranți

● paznici și controlori poartă

Relații suplimentare se dau la Combinatul chimic Giurgiu, Aleea Chimiei nr. 1, serv. P.I.R., telefoanele 7 18 39; 7 18 97. — 369 —

Încadrăm urgent:

● DACTILOGRAF — temporar, pe perioada septembrie — 31 decembrie 1987.

Relații suplimentare la telefon 1 22 07 — 462 —

INTREPRINDEREA DE CUȚITE OCNA SIBIULUI

INCADREAZĂ:

● OPERATOR MAȘINI DE CALCUL

CONDIȚII DE ÎNCADRARE: să fie absolvent de liceu în unul din următoarele profile:

— informatică;

— automată;

— electronică;

— cibernetică;

și curs de calificare — 431 —

INTREPRINDEREA DE EXECUȚIE ȘI EXPLOATARE A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCiare SIBIU.

str. Autogării nr. 12.

INCADREAZĂ, pentru șantierele din județ, la Mediaș, Dumbrăveni, Miercurea, Păuca, Arpașu de Jos, Nocrich, Agnita și Sibiu:

● MECANICI UTILAJE TERASIERE (buldozeriști, excavatoriști, dragliniști);

● MACARAGII;

● MECANICI REPARAȚII UTILAJE.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, biroul P.O.R.P.I., telefon 1 54 33, interior 28, sau Baza de producție — secția de mecanizare, telefon 3 33 88. — 452 —

COOPERATIVA „PROGRESUL” SIBIU

EXECUTĂ prin unitățile sale din str. Rahovei nr. 77 și cartier Valea Aurie, bloc 52, pentru populație, întreprinderi și instituții:

● înrămări tablouri și diferite materiale didactice (hărți, planșe);

● montări de geamuri;

● operații de șlefuire și găurire la geamuri și oglinzi, pentru vitrine și băi;

● galerii din lemn natur;

● gravură pe obiecte de sticlă și mici reparații;

● reparații obiecte optice și montări lentile.

Pentru unitățile socialiste plata se poate face și prin virament. — 454 —

STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE PENTRU CREȘTEREA OVINELOR ȘI CAPRINELOR CRISTIAN

încadrează urgent:

● MUNCITORI, pentru ferma Dealul Dăii;

● TRACTORIȘTI RUTIERIȘTI, pentru ferma Dealul Dăii și Sibiu.

Informații suplimentare, la telefon 5 91 69, interior 27. — 450 —